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Матеріали друкуються відповідно до рішення 47-ї науково-методичної 

конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

для самостійного вивчення дисциплін та їх окремих розділів”, яка проходила 

4–5 квітня 2016 року. 
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НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ 

 

О.В. Малинка, В.Д. Бойченко 
 

Сучасна соціально-економічна ситуація в системі освіти не дозволяє 

традиційним формам і моделям навчання повністю задовольнити потреби 

деяких категорій осіб в освітніх послугах: в силу проживання у віддалених 

географічно районах, обмежених фізичних можливостей, зайнятості 

виробничими й особистими справами. Важливо й те, що далеко не кожна 

людина має достатньо коштів, щоб, покинувши звичну роботу, сім'ю, оплатити 

транспортні витрати та проживання за місцем навчання. Вихід знаходиться в 

пошуку нових форм освіти.  

Однією з них стала дистанційна освіта (ДО), яка дає можливість людині, 

яка бажає здобути освіту, вчитися в будь-який зручний час, в будь-якому місці і 

за індивідуальним графіком. Істотною перевагою ДО є можливість 

індивідуалізації навчального процесу та професійної підготовки фахівців. 

Завдання викладача при ДО не передавати студенту певний обсяг знань, а 

організувати самостійну пізнавальну діяльність, навчити самостійно здобувати 

знання і застосовувати їх на практиці при вирішенні завдань, відповідних їхній 

професійній діяльності. При цьому головну роль в моделі ДО відіграють 

особисті якості студентів, їх здатності, мотивація, прагнення до отримання 

знань та власного розвитку.  

На сьогодні запропоновані декілька моделей ДО від дистанційного 

навчання на основі нових інформаційних технологій на базі одного або 

декількох вищих навчальних закладів до автономних освітніх установ, які 

спеціально створені для цілей ДО. 

Найбільш поширені технології ДО такі, як Інтернет в голосовому і 

текстовому режимах, e-mail, телефонний і факсимільний зв'язок, 

відеоконференції і традиційна пересилка учбових матеріалів звичайною 

поштою (друкарських, аудіо, відео і електронних учбових матеріалів), 

утворюють сполучну ланку між студентом і викладачем і забезпечують 

можливість щоденного спілкування.  

З урахуванням нових функцій викладача та особливостей навчання в 

системі ДО необхідно забезпечити підготовку та підвищення кваліфікації 

педагогічних кадрів, насамперед в галузі застосування у навчанні 

телекомунікаційних мереж та інформаційних технологій, а також розробку  

 

дидактичних основ ДО, створення електронних курсів лекцій, навчально-

методичних посібників, навчальних та робочих програм для ДО. 
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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ЯК НОВА ФОРМА НАВЧАННЯ 

 

Т.А. Манолі, Я.О. Баришева, О.В. Бочарова 

 

Дистанційне навчання в наш час визначається як взаємодія викладача і 

студентів між собою на відстані, що відбиває всі властиві навчальному процесу 

компоненти (цілі, зміст, методи, організаційні форми, засоби навчання) і 

реалізоване специфічними засобами Інтернет-технологій або іншими засобами, 

що передбачають інтерактивність. Це самостійна форма навчання, для якої 

характерно, що інформаційні технології є провідним засобом. 

Дистанційне навчання, за своєю методологією претендує на окрему 

форму навчання, разом з очною, заочною, вечірньою, екстернатом, хоча до 

недавнього часу ці поняття практично не поділяли. 

В даний час, коли багато говорять про якість освіти, пов'язуючи її з 

оцінками компетентності, значну роль відіграють інноваційні освітні 

технології, покликані формувати у випускника знання, вміння і навички. 

В даний час дистанційне навчання довело свою значимість і 

затребуваність.  

Дистанційне навчання не може бути цілковито автономною системою і 

будується у відповідності з такими самими цілями, змістом, що і очне навчання, 

проте форма подачі матеріалу, форма зв’язку викладача і студента будуть 

іншими. Відмінністю від заочної форми навчання являється те, що значна 

частина матеріалу засвоюється не автономно, а в постійному спілкуванні з 

викладачем (консультації по Інтернету і телефону, лекції та семінари в режимі 

онлайн тощо). Крім того відбувається постійний контакт з викладачем, що 

забезпечує можливість оперативного обговорення виникаючих питань; є 

можливість організації спільної роботи над комплексними проектами; передача 

теоретичних матеріалів у вигляді друкованих електронних посібників, що 

дозволяє повністю відмовитися від настановних сесій, пов'язаних з приїздом до 

ВНЗ, або скоротити їх тривалість. Також до переваг дистанційного навчання 

слід віднести навчання за місцем проживання, гнучкий графік учбового  

процесу, який може бути або повністю вільним, або може бути прив'язаний до 

обмеженої кількості контрольних точок (складанню іспитів, он-лайн сеансів з 

викладачем, груповим заняттям при виконанні лабораторної роботи на 

віддаленому устаткуванні). 

Таким чином, дистанційне навчання може виступати самостійною 

формою навчання. Проте існує низка проблем, пов’язаних з законодавчою 

базою організації дистанційного навчання. Виникає питання: чи можна 
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